

Цель: расширить представления об истории возникновения традиции празднования Нового года в России

Задачи:

Познакомить с историей возникновения традиции празднования нового года на Руси

Воспитывать интерес к родной культуре



Новый год: история и традиции

1. История праздника
2. Новогодние подарки
3. Имена Деда Мороза
4. Новогодний фейерверк



На календаре
1 января.
В этот день, как
известно начинается
Новый год!
Во все времена и у всех
народов наступление
Нового года считалось
праздником, но не
всегда этот день
приходился на 1
января.

Новый год - самый
загадочный праздник,
открывающий нам мир
добрых сказок и волшебства



Русскому Новому году уже более трехсот лет! Царь Петр I издал указ, что с 1700 года годы считать от Рождества Христова, а Новый год отмечать первого января. В том же указе говорилось: «По большим проезжим улицам, и знатным людям и у домов нарочитых (именитых) духовного и мирского чина, перед воротами учинить некоторое украшение от древ и ветвей сосновых, еловых и можжевеловых. А людям скучным (т.е. бедным) хотя по древу или ветви над воротами или над хороминами своими поставить». Наряженная ель впервые засветилась огоньками в 1852 году в Петербурге в помещении Екатерининского (ныне Московского) вокзала.



НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ

Санта Клаус прибывает на восьми северных оленях, появляется в доме через дымоход. Живет он в Лапландии, в городе Рованиеми. Любой желающий может посетить "резиденцию" Санта Клауса, отправить с его почты открытку своим родственникам.



Наш же Дед Мороз с недавних пор поселился в городе Великий Устюг, который находится в Вологодской области России. Его "офис" состоит из тронного зала, музея, мастерской, почты и сувенирной лавки. Бессменной спутницей Деда Мороза является Снегурочка, которая помогает ему во всем.

**СНЕГУРОЧКА – внучка Деда
Мороза**
**Образ Снегурочки – символ
застывших вод. Эта
девушка одета только в
белую одежду.**





В настоящее время Новый Год для нас – это, прежде всего, веселье, гуляние на всю ночь, праздничный стол и фейерверки. В старину во время празднования Нового Года люди при помощи старинных приспособлений устраивали шум и громко кричали, считалось, что это отпугивало злых духов. Поэтому наши современные фейерверки и салюты в некотором роде тоже можно считать, как ритуал по изгнанию злых духов.

Принято украшать окна и зеркала символами Нового Года – рисовать или приклеивать изображение Деда Мороза, Снегурочки, елки или какое-то другое изображение на тему Нового Года.



Еще одна неотъемлемая традиция в Новый Год – это дарить подарки. Кстати, на Руси была традиция дарить подарки Деду Морозу, чтобы задобрить его. Но теперь все ждут подарков именно от самого Деда Мороза. В дореволюционной России Дед Мороз вручал подарки в рождественских носках, потом стал класть их под елочку. Сейчас можно дарить подарки по-разному, в каждой семье, наверно, сложилась своя какая-то традиция по вручению подарков.

Имена Деда Мороза

- Финляндия – Йоулупукки;
- Франция – Пэр-Ноэль;
- Италия – Баббо Натале;
- Швеция – Йолотомтен или Юль Темтен;
- Дания – (два деда) Юлеманден и Юлениссен;
- Норвегия – Юлебукк;
- Голландия – Синтерклаас;
- Австрия – святой Сильвестр;
- США – Санта Клаус;
- Словакия – Ежишек;





Праздник карнавалов и фейерверков

Новый год – это самый веселый общенародный праздник. И это веселье часто выливается на улицы городов. В Германии празднование Нового года сопровождается карнавальными сказочными шествиями и фейерверками. Обычай встречать Новый год фейерверками пришёл из древности. Стреляя из ружей и пушек люди отпугивали злых духов.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

